

Súd: Okresný súd Svidník
Spisová značka: 5P/39/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8620200834
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 06. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ivo Parada
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2020:8620200834.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Svidník sudcom JUDr. Ivom Paradam v právnej veci starostlivosti súdu o maloletú G. O., nar. X.XX.XXXX, bytom XXX XX J. XX, toho času umiestnená v Reedukačnom centre Zlaté Moravce, Prílepská 6, 953 01 Zlaté Moravce, zastúpenú opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, dieťa matky C. O., nar. XX.X.XXXX, bytom XXX XX J. XX a otca neuvedeného, o návrhu navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, odbor sociálnych vecí, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Hlavná 26, 091 01 Stropkov, na zrušenie neodkladného opatrenia a úpravu rodičovských práv a povinností, takto

rozhodol:

I. Zrušuje uznesenie tunajšieho súdu č. k. 2P/2/2019-7 zo dňa 10.1.2019, ktorým nariadil neodkladné opatrenie o dočasnom zverení maloletej G. O. do starostlivosti Reedukačného centra Zlaté Moravce, Prílepská 6, 953 01 Zlaté Moravce.

II. Zveruje maloletú G. O. do osobnej starostlivosti matky, ktorá ju bude zastupovať a spravovať jej majetok.

III. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ sa podaným návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 15.2.2020 domáhal zrušenia neodkladného opatrenia a úpravy rodičovských práv a povinností.

2. Svoj návrh odôvodnil dôvodmi, ktoré sú uvedené nižšie tohto odôvodnenia a s ktorými sa súd stotožnil.

3. Matka a opatrovník súhlasili s návrhom.

4. Súd vykonal dokazovanie uznesením tunajšieho súdu č. k. 2P/2/2019-7 zo dňa 10.1.2019 a výsluchom matky.

2 5P/39/2020

5. Podľa § 26 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine (ďalej len „Zákon o rodine“) ak sa zmenia pomery, súd môže aj bez návrhu zmeniť rozhodnutie o výkone rodičovských práv a povinností alebo dohodu o výkone rodičovských práv a povinností.

6. Podľa § 55 ods. 3 Zákona o rodine súd zruší ústavnú starostlivosť najmä vtedy, ak maloleté dieťa možno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti alebo ak zanikli dôvody, pre ktoré bola nariadená.

7. Vykonaným dokazovaním mal súd za preukázané, že uznesením tunajšieho súdu č. k. 2P/2/2019-7 zo dňa 10.1.2019 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým bola maloletá dočasne zverená do starostlivosti Reedukačné centrum Zlaté Moravce z dôvodu, že maloletá zanedbávala povinnú školskú dochádzku a matka maloletej nedostatočne zabezpečovala starostlivosť o maloletú, nespolupracovala s oddelením sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na náprave maloletej. Maloletá je od 15.1.2019 umiestnená v Reedukačnom centre Zlaté Moravce, kde v súčasnosti navštevuje 9. ročník základnej školy. Reedukačné centrum Zlaté Moravce vo svojej správe zo dňa 22.1.2020 uviedlo, že maloletá vo svojom pôvodnom sociálnom prostredí preferovala nezávislý životný štýl bez obmedzení, v tomto smere však na sebe intenzívne zapracovala tak v správaní ako aj na motivácii k vzdelávaniu, záleží jej na svojej budúcnosti, vníma reálne svoje klady ale aj nedostatky a prípadné riziká po prepustení do pôvodného sociálneho prostredie. Maloletá sa nezapája do porušovania pravidiel, ide si za svojím cieľom, úspešne zvládnuť monitor, prijímacie pohovory na strednú školu a ukončiť pobyt v reedukačnom centre. Maloletá má veľmi dobrý prospech a svoje školské povinnosti si plní zodpovedne. Na získanie dobrých známok nemusí vynakladať veľa úsilia, učí sa rýchlo a ťaží aj z toho, že je pozorná a vnímavá na vyučovaní. Počas umiestnenia je maloletá v pravidelnom kontakte so svojou biologickou rodinou (matka, teta a krstná matka) prevažne formou listov, telefonátov, občasných návštev a balíkov. Maloletá všetky prázdniny počas svojho pobytu v centre, trávila vo svojom rodinnom prostredí. Vzťah maloletej s matkou sa zlepšuje, stále má ešte isté oblasti, v ktorý by sa mohol posunúť, hlavne v oblasti vzájomnej komunikácie a dôvery. Za predpokladu pokojného a jednotného prístupu vzťahových osôb, konštruktívnej komunikácie a primeranej spätnej väzby, liberálneho vymedzenia pravidiel, dohľadu s postupným pridávaním voľnosti a vytváraním priestoru na dôveru, by mohla maloletá v domácom prostredí primerane zvládať záťažové a stresové situácie. Matka maloletej chce, aby sa maloletá po ukončení školského roka vrátila do rodinného prostredia, kde jej bude zabezpečovať riadnu osobnú starostlivosť. Matka maloletej býva v rodinnom dome spolu so svojou matkou a dvoma dospelými bratmi. Okrem maloletej má vo svojej starostlivosti maloletého T.W., nar. XX.X.XXXX. V rodinnom dome má maloletá zariadenú samostatnú detskú izbu. Z uvedených dôvodov súd návrhu vyhovel a zároveň zrušil neodkladné opatrenie, pretože pominuli dôvody na jeho nariadenie.

8. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak. Súd nevidel dôvod, pre ktorý by bolo spravodlivé priznať náhradu trov konania niektorému z účastníkov podľa § 55 CMP.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde.

3

5P/39/2020

Podľa § 363 CSP v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1 CMP odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Podľa § 62 ods. 2 CMP odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov.

Vo Svidníku dňa 15. júna 2020